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SAOPŠTENJE ZA JAVNOST                                                        
 

Pet godina Zakona o zaštiti žrtava ratne torture u Republici Srpskoj – 
rezultati i izazovi 
 

Petogodišnja primjena Zakona o zaštiti žrtava ratne torture u Republici Srpskoj nije 

primjereno odgovorila na prava žrtava – generalni je zaključak panel diskusije 

održane danas u Banjoj Luci. Događaj, u organizaciji Fondacije „Udružene žene” 

Banja Luka, Fondacija „Lara” Bijeljina i organizacije TRIAL International, okupio je 

predstavnike relevantnih lokalnih zajednica i organizacija civilnog društva.  

Ograničavajući rok za podnošenje zahtjeva za sticanje statusa žrtve torture, koji je 

istekao u oktobru 2023. godine, nije ostavio prostor žrtvama da odluče kad su istinski  

spremne javno govoriti o svom traumatičnom iskustvu. „Ovakva situacija je suprotna 

međunarodnim standardima gdje žrtve ratne torture i, uopšte, žrtve rata imaju pravo 

da do kraja života prijave da su žrtve. Zato je jedna od preporuka da se ova 

zakonska odredba otkloni,” naglasio je Radenko Udovičić, autor analize “Izazovi i 

implementacija Zakona o zaštiti žrtava ratne torture Republike Srpske.” čiji su 

preliminarni rezultati i preporuke danas predstavljeni. 

Analiza ukazuje i na propust da se žrtvama osigura banjska rehabilitacija, 

predviđena Zakonom, koja može doprinijeti kako poboljšanju fizičkog i psihičko 

zdravlja žrtava tako i unapređenju socijalne podrške. Od Ministarstva rada i boračko-

invalidske zaštite Republike Srpske se očekuje da poduzme korake kako bi se ovo 

zakonom predviđeno pravo i ostvarilo. U osvrtu na to pitanje, Gorica Ivić, izvršna 

direktorica Fondacije „Udružene žene” Banja Luka, ističe kako je banjska 

rehabilitacija preporučena kako bi se poboljšala narušena funkcionalnost tijela i 

smanjila bol. „Okruženje banje, uz terapeutske aktivnosti poput psihoterapije i 

grupnih terapija može pomoći u suočavanju sa stresom, anksioznošću i 

posttraumatskim stresnim poremećajem. Grupne aktivnosti i podrška drugih koji su 

prošli kroz slična iskustva mogu biti od velike koristi u procesu oporavka,“ dodala je 

Ivić.  

Iz TRIAL International ističu da je provedeni izvještaj ima dva ključna cilja – 

predstaviti pregled  stanja koji se odnosi na žrtve i preporuke za institucije kako bi 

poboljšale podršku tim žrtvama. „Potrebe žrtava moraju se adresirati na adekvatan 

način. Odgovornost za brigu o ovoj populaciji snosi Ministarstvo rada i boračko-

invalidske zaštite, kojem će konačna verzija biti dostavljena”, zaključio je Kenan 

Sadović, pravni savjetnik TRIAL International.  


